



Коммюнике, принятое Ассамблеей православных епископов Франции (Париж, 2 октября 2012 г.)

2 октября 2012 года епископ Корсунский Нестор принял участие в очередном заседании Ассамблеи православных епископов Франции, которое состоялось при кафедральном храме Галльской митрополии (епархии Константинопольского Патриархата во Франции) во имя святого Стефана. По итогам заседания на сайте Ассамблеи было размещено официальное коммюнике, перевод которого приводится ниже:

1) Епископы глубоко обеспокоены развитием сложной ситуации на Ближнем Востоке и в Сирии. Они особенно озабочены ухудшением ситуации в этой стране и усилением нарастающего насилия, влекущего за собой разрушения и человеческие жертвы. В этом контексте епископы выражают свою глубокую солидарность с Предстоятелем, епископами, духовенством и паствой греко-православного Антиохийского Патриархата, кафедра которого находится в Дамаске и апостольские корни которого восходят к началу христианской эры. Епископы также выражают свою солидарность с народом Сирии, истерзанным этим испытанием. Молясь о жертвах данного конфликта, епископы призывают ко всем, чтобы прекратились насилия, чтобы уберечь сирийский народ от новых страданий и разрушений. Только путем диалога можно выйти из кризисной ситуации, сохраняя самое главное для сирийского народа: его единство и его целостность. Епископы также призывают к международному сообществу, чтобы поддержать мирное разрешение конфликта. Перед лицом настоящих опасений по поводу христианского присутствия на Ближнем Востоке, епископы призывают все части плюралистических обществ Ближнего Востока, христианских и мусульманских, трудиться вместе в этот критический период политического переустройства и настаивают на необходимости вместе жить, укрепить модель межрелигиозного сосуществования, на которой зиждется это общество. Христиане - историческая составляющая этого региона - также должны трудиться вместе со своими мусульманскими соотечественниками, чтобы построить демократические политические режимы, соблюдая принципы основных прав человека и основных свобод. Последние должны быть гарантированы согласно конституции всем физическим лицам и всем историческим общинам на базе одного и единственного гражданства, основанного на принципе равенства прав и обязательств.

2) Епископы ознакомились с намерениями правительства о радикальном пересмотре института гражданского брака во Франции. Брак является традиционным многовековым институтом, образовательным для общества, семьи и межличностных отношений. В православной и христианской перспективе речь идёт о союзе, который основан Творцом (Быт. 1-2), имеет благословение Христово (Ин. 2), цель которого двоякая: соучастие с Богом в творении

(«произведение на свет»), и углубление в союзе любви и взаимопомощи мужчины и женщины, призванных стать «единой плотью» в мире и в вечности. Помимо своего богословского измерения, вопрос формы и природы бракосочетания также является в высшей степени «общественным»: он относится к понятию четы, к понятию семьи и родства, к праву на усыновление, к вопросу о воспитании детей, к понятию отличия, к вопросу о режиме имущественных отношений между супругами, и так далее. Для Православной Церкви онтология брака основана на взаимодополняемости между мужчиной и женщиной. Тогда как Гражданский договор солидарности уже предусматривает гражданский союз лиц одного пола, традиционная и основная концепция брака - имеющая свою собственную терминологию - должна быть сохранена для того, чтобы ясно и четко различались гражданские союзы и призвание гетеросексуальной четы. Православные епископы Франции намерены в ближайшее время опубликовать заявление об основах православно-христианской концепции брака.

Православные епископы решительно осуждают всякое непосредственное или косвенное оскорбление достоинства религий в разных точках земли, любые посягательства на религиозные символы и основные проявления религиозной жизни, а также, в первую и в последнюю очередь, на человеческую личность.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53605/>